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Ata da 25ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Mista, 
em 28 de  setembro de 2021. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida 

Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Lula e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar Projetos de Lei de Utilidade 

Pública e Ofícios do TCM. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP 

– A Deputada Olivia Santana destacou a importância da reunião entre o Governador Rui Costa e os 

28 presidentes dos consórcios da Bahia, ocasião em que foram discutidos os êxitos das policlínicas 

regionais e a necessidade de que a experiência seja reaplicada na pavimentação de estradas, 

agricultura familiar e tratamento de resíduos sólidos. Manifestou o desejo de que fosse apreciado por 

esse Parlamento o Projeto de Lei, de autoria dela, que inclui na Política Estadual da Saúde da Mulher 

um capítulo voltado para a conscientização e combate à Pobreza Menstrual. O Deputado Zó elogiou 

a proposta da Deputada Olívia Santana e falou que o mandato dele, juntamente com outros 

movimentos, está aliado à pauta no norte do Estado. Citou um caso de feminicídio a ser julgado em 

Juazeiro, ponderando que apesar de célere, a justiça do Município tem aplicado penas brandas. 

Mostrou-se preocupado com a economia do Município de Pilão Arcado e região por causa da queda 

na venda de peixes decorrente da doença de Haff. Disse que fará contato com a Bahia Pesca e 

setores do Governo do Estado para que seja feita uma visita e uma campanha de conscientização da 

qualidade e do sabor do peixe do Rio São Francisco. Manifestou alegria pelo restabelecimento da 

saúde do Deputado Carlos Ubaldino. O Sr. Presidente também manifestou alegria pela recuperação 

do Deputado Carlos Ubaldino e disse que a Casa deseja o pronto reestabelecimento do Deputado 

Tom Araújo. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson fez coro às palavras 

do Presidente pela saúde dos colegas e criticou os serviços prestados pela Concessionária ViaBahia, 
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considerando o preço alto e o serviço deficiente, e comentou a fala do Ministro da Infraestrurura sobre 

a rodovia pedagiada. O Deputado José de Arimateia convidou os parlamentares da Casa e demais 

parlamentares que representam a Bahia no Congresso Nacional para participarem da audiência 

pública da Comissão de Meio Ambiente que será realizada no Auditório da UPB com o objetivo de 

apresentar o Plano do Canal do Sertão Baiano. Finalizando, apresentou Moção de Congratulações e 

Aplusos pela passagem do aniversário dos 71 anos da Rádio Cultura de Feira de Santana. Horário 

do PSD – O Deputado Marcelino Galo Lula, em visita realizada ao Município de Formosa do Rio Preto, 

constatou que a Comunidade de São Marcelo está ameaçada de extinção devido à grilagem de terras 

praticada por dois grandes latifúndios que pretendem usar o território da Comunidade como reserva. 

O Deputado Bobô convocou a “nação tricolor” para participar do jantar solidário em homenagem aos 

heróis do heptacampeonato do Bahia de 1970, que será realizado no Restaurante Barbacoa. Horário 

do Bloco Patriotas/PSL/PSC – O Deputado Tiago Correia falou do alto preço dos combustíveis e 

voltou a sugerir ao Governador Rui Costa a redução do ICMs dos combustíveis no Estado, destacando 

que a Política de Preços da Petrobras é a mesma desde 2016. Afirmou ainda que o Governo está 

tendo lucro e aumentou em mais de 44% a arrecadação quando comparada ao ano passado. O 

Deputado Soldado Prisco criticou a forma como o Governo do Estado trata a segurança pública. 

Relatou que foi negado ao policial Stelio Gomes, morto após passar mal em uma corrida de rua, a 

promoção pós-morte a que teria direito. Denunciou que a Polícia Militar está usando o efetivo para 

fazer segurança da rede privada de bancos e postos de combustíveis, gerando estresse e cansaço 

nos policiais. Cobrou da Bancada Feminina da Casa um posicionamento referente ao fato de o 

Governador do Estado ter saudado publicamente o ex-Secretário de Saúde, Sr. Fábio Vilas Boas, em 

um evento no interior do Estado. Horário do Bloco PCdoB/PDT – A Deputada Fabíola Mansur saudou 

o Deputado Carlos Ubaldino pela recuperação da saúde e desejou melhoras para o Deputado Tom 

Araújo. Considerou absurdo o posicionamento dos vereadores da Câmara Municipal de Central que 

tentam inviabilizar a administração do Prefeito Renato do Boi, inclusive aprovando uma CPI de 

inquérito contra o Prefeito, acusando-o de improbidade administrativa. Em seguida, disse ao 

Deputado Soldado Prisco que a Bancada Feminina da Casa se posicionou sobre a colocação do ex-

Secretário de Saúde, e opinou que o fato não retira dele o direito de participar de atos públicos. 

Informou que o Projeto de Resolução, aprovado pela Casa, que instituiu a Procuradoria Especial da 

Mulher carece de nomeação de Procuradora titular e adjuntas para que se concretize. O Deputado 

Bira Corôa destacou a comemoração internacional do Dia do Idoso na data corrente. Agradeceu a 

presença do Governador Rui Costa no Município de Camaçari, onde ampliou e recuperou duas 

escolas estaduais em Monte Gordo e Arembepe, tempo em que assinou ordens de serviços que 

beneficiam o município. Finalizou manifestando repúdio ao Governo Federal. Horário do PT – O 

Deputado Marquinho Viana solicitou o apoio dos parlamentares e Líderes para a dispensa das 

formalidades regimentais na apreciação do Projeto de Lei nº 24.070/2021, de autoria dele, que “Institui 
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e disciplina os serviços eletrônicos prestados de forma eletrônica e  desburocratizada pelas centrais 

eletrônicas das atividades notariais e registrais no âmbito do Estado da Bahia.”. Denunciou que no 

Município de Barra da Estiva não existe um hospital municipal que atenda aos infectados pela Covid-

19, o que deixa sem esclarecimento a destinação do montante repassado pelo Governo Federal para 

o combate ao vírus no Município. O Deputado Jacó Lula da Silva falou que esteve no Município de 

Senhor do Bonfim em reunião com a Associação Cultural dos Espadeiros Bonfinenses com o intuito 

de tratar da importância cultural da guerra de espadas e da regulamentação da prática. Noticiou que 

realizou uma live para debater o tema da violência contra a mulher naquele município e solicitou ao 

Governo do Estado que instale lá uma Delegacia da Mulher. Manifestou apoio ao posicionamento da 

Deputada Fabíola Mansur na defesa do mandato do Prefeito de Central. Parabenizou a Secretária de 

Saúde da Bahia, Sra. Tereza Paim, pela defesa dos portadores da doença falciforme. Finalizou 

chamando a atenção para o depoimento da advogada do plano de saúde Prevent Senior que 

denunciou médicos e enfermeiros que trabalharam infectados pelo coronavírus. O Sr. Presidente 

esclareceu as dúvidas referentes à licitação para aluguel dos automóveis que servem aos 

parlamentares e, em resposta à questão de ordem dos Deputados Carlos Geilson, Rosemberg Lula 

Pinto e Soldado Prisco, autorizou a retirada do Projeto de Lei nº 24.286/2021, de autoria do Deputado 

Fabrício Falcão, da Ordem do Dia. O Deputado Júnior Muniz, em questão de ordem, parabenizou a 

Cidade de Camaçari pela comemoração dos 262 anos de emencipação política. ORDEM DO DIA – 

Submetido à discussão única e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Soldado 

Prisco, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 24.263/2021, de autoria do Poder Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo a ceder à instituição financeira pública créditos decorrentes de 

precatório federal, e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no 

âmbito das Comissões conjuntas, na Sessão Extraordinária do dia 21 de setembro, que opinou pela 

aprovação do texto original. A matéria foi encaminhada pelos Líderes Tiago Correia e Rosemberg 

Lula Pinto. Submetidos à discussão única e votação foram aprovados os Ofícios do Tribunal de 

Contas dos Municípios do Estado da Bahia de nos: 1.530/2014, que “Encaminha Prestação de Contas, 

acompanhada do Relatório Anual de Atividades 2011/2013, referentes ao exercício de 2013.”; 

1.683/2015, que “Encaminha a Prestação de Contas acompanhada do Relatório Anual de Atividades 

do Exercício financeiro de 2014 e da Síntese das Atividades no período 2012/2014.”; e 1.790/2016, 

que “Encaminha a Prestação de Contas deste Tribunal, acompanhada do correspondente Relatório 

Anual de Atividades do exercício financeiro de 2015.”.  Submetidos à 1ª discussão e votação, foram 

aprovados, por unanimidade, com pareceres favoráveis do Deputado Rosemberg Lula Pinto, no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, os Projetos de Lei de Utilidade Pública de nos: 

24.189/2021, de autoria do Deputado Niltinho; 24.253/2021, de autoria do Deputado Paulo Câmara; 

24.255/2021, 24.300/2021, 24.303/2021 e 24.304/2021, de autoria do Deputado Eduardo Salles; 

24.299/2021 e 24.301/2021, de autoria da Deputada Fabíola Mansur; 24.302/2021, de autoria da 
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Deputada Jusmari Oliveira; 24.306/2021, de autoria do Deputado Bobô; 24.307/2021, de autoria do 

Deputado Diego Coronel; 24.310/2021 e 24.311/2021, do Deputado José de Arimateia. Submetido à 

1ª discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, com parecer favorável do Deputado Carlos 

Geilson, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei de Utilidade Pública de nº 

24.254/2021, de autoria do Deputado Rosemberg Lula Pinto. Submetidos à 1ª discussão e votação, 

com a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, por unanimidade, 

os Substitutivos aos Projetos de Lei de nos: 21.441/2015, de autoria da Deputada Ivana Bastos, que 

“Dispõe sobre os direitos da lactante no âmbito do Estado da Bahia e dá outras providências”, relatado 

no âmbito das Comissões conjuntas pela Deputada Olívia Santana, que opinou pela aprovação, com 

emendas de relator; 23.718/2019, de autoria da Deputada Maria del Carmen Lula, que “Dispõe sobre 

a criação do Dia da Pessoa com Fibromialgia, bem como o atendimento preferencial aos portadores 

da síndrome e dá outras providências.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pelo Deputado 

Carlos Geilson, que opinou pela aprovação, com emendas de relator; e 24.107/2021, de autoria da 

Deputada Olívia Santana, que “Inclui na Política Estadual da Saúde da Mulher, capítulo voltado para 

a conscientização e combate à Pobreza Menstrual da mulher e da adolescente, com garantia da 

distribuição gratuita de absorventes higiênicos nas Unidades Básicas de Saúde, Escolas Públicas 

Estaduais e Unidades Prisionais e de Ressocialicação de mulheres e adolescentes do Estado da 

Bahia.”, relatado no âmbito das Comissões conjuntas pela Deputada Ivana Bastos, que opinou pela 

aprovação com emendas de relator. O Sr. Presidente convocou uma sessão a ser iniciada logo após 

o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º turno os projetos de lei ora aprovados, e, esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, às 17h34, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Castro, Alan Sanches, Capitão Alden (afastado – Resolução 

2021, de 21/9/21), Robinho, Rogério Andrade Filho, Sandro Régis, Talita Oliveira e Tom Araújo 

(justificado) (08). 
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